

## 《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版首发式在开罗举行

新华社开罗9月28日电 由中国外文局主办的《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版首发式暨“以合作促发展 以发展促人权”交流研讨会27日在埃及首都开罗举行。

在首发式现场,中国外文局副局长兼总编辑高岸明、埃及前总理埃萨姆·

谢拉夫、中国驻埃及大使馆临时代办张涛、阿拉伯-中国友好协会联合会主席阿里·谢里夫等嘉宾一同为《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》阿拉伯文版新书揭幕。

高岸明说,长期以来,中国坚持把人权的普遍性原则同中国实际相结合,不断推动经济社会发展,增

进人民福祉,促进社会公平正义,加强人权法治保障,努力促进经济、社会、文化权利和公民权利、政治权利全面协调发展,显著提高了人民生存权、发展权的保障水平,走出了一条适合中国国情的人权发展道路。

下转 02 版

## 习近平回信勉励中国人民公安大学在读英烈子女 以英雄的父辈为榜样 矢志不渝做党和人民的忠诚卫士

### 回信

中国人民公安大学在读英烈子女:  
你们好!来信收到了,得知你们怀着对党的感恩之心,立志扛起父辈的旗帜,为守护平安中国贡献青春力量,我很欣慰。维护国家和社会稳定,守护人民的幸福和安宁,是人民警察的神圣职责。你们的父辈勇于担当作为,甘于牺牲奉献,他们的精神永远值得铭记和发扬。希望你们以英雄的父辈为榜样,坚定理想信念,刻苦学习训练,努力练就

报国的过硬本领,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,为建设更高水平的平安中国不懈努力,为推进强国建设、民族复兴伟业积极贡献力量。

中秋节、国庆节就要到了,请转达我对你们家人的问候,祝你们学业有成、实现梦想!

习近平  
2023年9月28日  
新华社北京9月29日电

新华社北京9月29日电 在中秋节、国庆节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月28日给中国人民公安大学在读英烈子女回信,对他们提出殷切期望,向公安英烈的家人致以问候。

习近平在回信中说,得知你们怀着对党的感恩之心,立志扛起父辈的旗帜,为守护平安中国贡献青春力量,我很欣慰。

习近平强调,维护国家和社会稳定,守护人民的幸福和安宁,是人民警察的神圣职责。你们的父辈勇于担当作为,甘于牺牲奉献,他们的精神永远值得铭记和发扬。希望你们以英雄的父辈为榜样,

坚定理想信念,刻苦学习训练,努力练就报国的过硬本领,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,为建设更高水平的平安中国不懈努力,为推进强国建设、民族复兴伟业积极贡献力量。

新中国成立至今,全国公安机关共有1.7万余名民警因公牺牲,其中3700余人被评为烈士。党的十八大以来,习近平总书记多次接见全国公安系统英模代表,对弘扬公安英模精神、照顾好因公牺牲同志的家人提出要求。近日,中国人民公安大学8名在读英烈子女给习近平总书记写信,汇报在校学习训练的情况和成长感悟,表达继承父辈遗志、为守护平安中国贡献力量的决心。

## 国务院办公厅印发《若干措施》 释放旅游消费潜力 推动旅游业高质量发展

新华社北京9月29日电 为深入贯彻落实习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述和中央政治局会议精神,国务院办公厅近日印发《关于释放旅游消费潜力的若干措施》(以下简称《若干措施》),旨在丰富优质旅游供给,释放旅游消费潜力,推动旅游业高质量发展,进一步满足人民群众美好生活需要,发挥旅游业对推动经济社会发展的重要作用。

《若干措施》从5个方面提出30条推动旅游业高质量发展的工作措施。一是加大优质旅游产品和服务供给,推进文化和旅游深度融合,实施美好生活度假休闲工程,实施体育旅游精品示范工程,开展乡村旅游提质提质增效行动,发展生态旅游产

品,拓展海洋旅游产品,优化旅游基础设施投入,盘活闲置旅游项目。二是激发旅游消费需求,改善旅游消费环境,完善消费惠民政策,调整优化景区管理,完善旅游交通服务,有序发展夜间经济,促进区域合作联动。三是加强入境旅游工作,实施入境旅游促进计划,优化签证和通关政策,恢复和增加国际航班,完善入境旅游服务,发挥旅游贸易载体作用。四是提升行业综合能力,支持旅游企业发展,加强导游队伍建设,提升旅游服务质量,规范旅游市场秩序。五是保障措施方面,要健全旅游工作协调机制,强化政策保障,拓宽融资渠道,加强用地、人才保障,做好旅游安全监管,完善旅游统计制度。

## 跟着总书记的足迹 领略中国式现代化的万千气象

### “古蜀文明的想象力和创造力令人赞叹!”

#### 开栏语

三星堆、永丰村、三苏祠、战旗村……这些习近平总书记考察过的地方,也是成都都市圈展示中国式现代化万千气象的典型代表。

璀璨的古蜀文明、博大的家国文化、乡村振兴的典范、新发展理念下的优秀成果……同样也吸引着四面八方的游客。“双节”期间,习近平总书记考察过的地方已经成为市民游客打卡的热点。

从今日起,成都日报锦观新闻记者带你走进三星堆、永丰村、三苏祠、战旗村等地,领略中国式现代化的万千气象。

#### 今日关注:三星堆博物馆 总书记的足迹

2023年7月26日下午,习近平总书记来到三星堆博物馆新馆,参观“世纪逐梦”、“巍然王都”、“天地人神”等展陈,了解三星堆遗址发掘历程和古蜀文明成果。在三星堆博物馆文物保护与修复馆,习近平总书记走进文物保护修复工作区,仔细查看文物保护修复工作流程细节和最新技术,同现场工作人员亲切交流。



游客参观三星堆博物馆

“太震撼了!”昨日上午,走出规模宏大的三星堆博物馆新馆,甘肃游客王艳丽心头的激动久久不能平息。“虽然在电视上、网络上看到过关于三星堆的介绍,但今天来到现场,这种震撼远远超出预期!”王艳丽告诉记者,“古蜀文明的想象力和创造力令人赞叹,真是不虚此行!”

2023年7月26日,习近平总书记来到四川视察时来到三星堆博物馆,他指出,三星堆遗址考古成果在世界上是叫得响的,展现了4000多年前的文明成果,为中华文明多元一体、古蜀文明与中原文明相互影响等提供了更为有力的考古实证。

7月底开馆的三星堆博物馆新馆,一

亮相就成为四川新地标。尤其是暑假旅游旺季,每天预约门票点击量超过130万次。随着“双节”拉开序幕,众多游客涌入三星堆博物馆,在青铜神树、青铜大立人及新出土的青铜神坛、青铜骑兽顶尊人像等文物前驻足,触摸三千年前古蜀先民创造的灿烂青铜文化,感受中华文明的多元一体和源远流长。

#### “观众对三星堆文化的热爱让我感动”

人山人海,摩肩接踵,每一件文物前都围着层层叠叠的游客。然而整个馆内并不嘈杂,只有轻微的讲解声。人们围观、

拍照,用黧黑的注视表达着内心的震撼。

来自湖南的大学生谭俊杰,和同学们穿梭在造型独特的神坛、纵目千里的面具、人鸟合一的神像、达地通天的神树之间,认真观察每一件文物的造型、纹饰,拍照记录下重要的细节。作为艺术设计专业的学生,他们从湖南远道而来考察三星堆,就是想从三星堆文物中寻找灵感,提炼可以借鉴的设计元素。“虽然人有点多,但不影响三星堆带来的惊喜。这些文物散发的神秘浪漫气质,从艺术美学层面带给我巨大冲击。相信我会从这场三星堆之旅得到长久的启发。”谭俊杰说。

下转 02 版

## 783.92 万人次 成都地铁日客运量再破纪录

本报讯(成都日报锦观新闻记者 杨帆)记者昨日从成都轨道集团获悉,9月28日,中秋国庆假期前一天,成都轨道交通网单日客运量再创纪录,达783.92万人次。这是今年第二次刷新成都轨道交通网单日客运量纪录,距离上一次破纪录仅过去5个月的时间。

9月28日,成都轨道交通网单日客运量创纪录,达783.92万人次。其中成都地铁4、5、6、9、19、有轨电车蓉2号线等6条线路客运量及线网67座车站进站客流突破历史新高;线网单日进站量最高为成都东客站,春熙路站、犀浦站,进站量依次为19.07、9.72、7.53万人次。

“在‘双节’前一天,成都轨

道交通各线路末班车延时运营50-60分钟,并通过增加上线列车数、压缩列车间隔等方式,全力保障市民乘客出行需求,护送万千市民佳节团圆、乐游成都。”成都轨道集团相关负责人表示。

中秋国庆假期,成都轨道集团根据客流出行特点,在春熙路、成都东客站等重要商圈景点站、交通枢纽站增配备用车,压缩重点时段列车运行间隔,全力保障乘客出行。同时,加大对客流聚集变化的管控力度,及时根据客流变化情况加开列车缓解客流积压,适时增加列车停站时间,缓解站台客流压力,提升现场客运服务质量。

## 46.5 万人次 铁路成都车站日旅客发送量创新高

新华社发

本报讯(成都日报锦观新闻记者 陈煦阳)29日,记者从中国铁路成都局集团有限公司成都车站获悉,假期首日,成都各大火车站迎来客流高峰,成都车站全站共发送旅客46.5万人次,同比增长16.2%,超过了2021年10月1日创下的46.0万人次发送量纪录,创历史新高。

其中成都东站发送旅客28.5万人次,同比增长22.6%;成都西站发送旅客6.2万人次,创历史新高;成都南站发送旅客4.4万人次。

假期首日出行以长途客流居多,省外热门方向有重庆、西安、昆明、贵阳、武汉等,省内主要有乐山、绵阳、达州、宜宾、西昌等。为应对客流高峰,铁路部门根据客流情况加大运力投入,采

取列车加开、动车组重联等方式,最大程度满足旅客出行需求,各站共加开列车60列,其中包括成都至西安方向的夜间动车组列车3列,成都至雅安方向8列,成都至泸州方向4列,成都至西昌、攀枝花方向5列,平均每3分钟就有一趟列车从成都东站发出。

同时,铁路部门在进站口、检票口等关键位置增派工作人员,组织青年志愿者加强客流引导,充分利用“游佳服务台”“新起点服务台”等载体,做好老幼病残孕等重点旅客服务,让旅客出行更加便捷、舒适。

铁路部门温馨提示,成都各火车站客流仍处于高位运行状态,请广大旅客朋友提前到达车站,为安检、检票等预留充足时间,以免耽误行程。

## 假期首日 全市A级景区接待游客82.3万人次

各区(市)县围绕“到成都街头走一走”,推出丰富多彩的文旅活动

### 成都三部门联合下发通知

#### 17个景点对退役军人和优抚对象免票

本报讯(成都日报锦观新闻记者 李长乐)9月29日,记者从市退役军人事务局获悉,《成都市退役军人事务局、成都市公园城市建设管理局、成都市文化广电旅游局关于在旅游景区等实施退役军人和其他优抚对象优待政策的通知》(以下简称《通知》)近日下发。

根据《通知》,从今年9月29日起,全国退役军人和其他优抚对象凭《中华人民共和国退役军人优待证》《中华人民共和国烈士、因公牺牲军人、病故军人遗属优待证》、游览

参观成都市行政区域内的国有博物馆、纪念馆、美术馆等公共文化设施和实行政府定价或指导价管理的国有A级景区、公园等,享受免收首道门票优待政策(园中园、园内收费项目除外)。

记者梳理发现,退役军人和其他优抚对象文旅优待清单共17项,涉及青城山—都江堰等5A级景区2个,武侯祠博物馆等4A级景区8个,蜀道博物馆等3A级景区3个,成都自然博物馆、永陵博物馆、成都动物园、成都市植物园。该优待政策没有截止日期。

#### 文化活动营造浓厚节日氛围

各区(市)县围绕“到成都街头走一走”等主题,推出了丰富多彩、形式多样的文旅活动,让市民游客体验不一样的蓉城万千气象。大邑县安仁古镇举办“到成都街头走一走,我在古镇博物馆游”活动,通过街头演艺、市集活动、展览等活动吸引超过2.1万人次游客打卡。崇州市推出“到成都街头走一走,来崇州看一看”系列主题活动,用脚步丈量乡村之美,用视野寻找风光之秀,满足市民、游客的假期出游需求。

为丰富市民游客假期文化生活,积极

营造欢欣祥和的中秋国庆节日氛围,“双节”期间全市举办以“窗含西岭千秋雪”——2023中秋交响音乐会、舞剧《只此青绿》等为代表的文艺演出,以“月亮上写诗”2023中秋诗会、“门泊东吴万里船”中秋诗会等为代表的中秋佳节传统文化活动等各类文旅活动超过350场。今年黄金周首日适逢中秋传统佳节,高新区推出“月亮上写诗”2023中秋诗会,武侯区推出“向往·三国”成都武侯祠中秋国庆系列活动——三国匠造所,锦江区推出“门泊东吴万里船”中秋诗会,都江堰市推出“都江堰花月夜”都江堰市中秋国庆古风快闪等活动,为市民游客呈上了一道道文化气息浓郁、欢欣阖家团聚的“文化大餐”。

#### 成都位居热门旅游目的地前三

携程数据显示,“双节”假期首日,热门旅游目的地为北京、重庆、成都、上海、广州、武汉、西安、长沙、郑州、南京;周边游热门目的地为广州、南京、上海、杭州、北京、苏州、济南、天津、郑州、成都。在长假出游、回家探亲、周边度假、跨城看演出等多重因素推动下,今年“双节”假期出游人数创下新高。国铁集团数据显示,9月13日至9月24日,已累计发售车票2.35亿张。中国旅游研究院院长戴斌预计“中秋国庆假期会有9亿左右的人次出游”。成都日报锦观新闻记者 王嘉 余力 刘鲁

假期首日,全市文旅市场运行总体平稳、安全有序,文旅消费强劲复苏,成都迎来“最热”黄金周。全市A级景区接待游客82.3万人次,较2019年同期水平增长10.6%;实现门票收入496.5万元。

其中,宽窄巷子、洛带古镇、三圣花乡、街子古镇、竹艺村等景区游客接待量靠前,分别为7.3万人次、6.6万人次、5.6万人次、5.4万人次、3.4万人次。

另外,全市地图图书馆、文化馆、博物馆(不含A级景区博物馆)等公共文化服务场馆开展线上活动59场次,线下活动199场次,接待市民游客14.2万人次。